

حدیث التبع

مَنْ دَعَى مِنْ تِلْكَ الْاَبْوَابِ

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال من اتفق زوجین فی سبیل اللہ فودی من الابرار الخیر یا عبد اللہ ہذا خیر فمن کان من اهل الصلوۃ دعی من باب الصلاۃ ومن کان من اهل الجہاد دعی من باب الجہاد ومن کان من اهل الصیوۃ دعی من باب التریات ومن کان من اهل الصدقۃ دعی من باب الصدقۃ فقال ابوبکر رضی اللہ عنہ یا بنی انت داعی یا رسول اللہ ما علی من دعی من تلك الابواب من ضرورۃ فهل یدعی احدٌ من تلك الابواب کلھا قال نعم وار جوان تکون ا

ترجمہ حضرت ابو ہریرہ نے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اللہ کی راہ میں دو جوڑے قسیم کرے (یعنی دو درہم یا دو دینار یا دو کپڑے وغیرہ) تو وہ جنت کے دروازوں سے بلایا جائے گا۔ (ترجمتے کہیں گے اے اللہ کے بندے یہ مدد واہ اچھے ہے اس میں سے) آ پھر جو کوئی نماز والوں میں سے ہوگا۔ وہ نماز کے دروازے سے پکارا جائے گا۔ اور جو کوئی جہاد والوں میں سے ہوگا۔ جہاد کے دروازے سے پکارا جائے گا۔ جو کوئی روزہ والوں میں سے ہوگا وہ روزانہ دروازے سے پکارا جائے گا۔ معرفت ابو ہریرہ نے عرض کی یا رسول اللہ میرے مال آپ پر تو اہل جہاد میں سے پکارا جائے گا۔ اسے تو پھر کوئی ضرورت تھی نہ ہرگز کی کوئی شخص ان تمام دروازوں سے پکارا جائے گا۔ آپ نے فرمایا ہاں اور میں اسلحہ رکھتا ہوں کہ تم اپنی میں سے ہو گے۔ (دیجاری کتاب الصوم)

مہم تھی ہے دینی کی انتہا پوری ہے۔ سب سے دران۔ سب سے آباد اور پھر اور تہیہ ن توش کہ نفوس اکثر لوگوں کے اس کے قابو میں آئے۔ نف نیت اور اذیت بھری ہے۔ روحانیت سرایم اور مضرب مسلمان خدا کو کھول چاہے ہے۔ اور موت سے قفل ناقص ہو گیا ہے۔ غیروں کو جانے دیکھنے اینٹوں پر نگاہ ڈالنے۔ افتراق و انتشار رتہ طراز بدگناہی، خود غرضی، جاہ پسندی کے سما اور کجی دکھائی دے رہے ہیں۔ عی مشی اور شباب خور لیڈر اور دیگر بنائے جا رہے ہیں زہر سیدہ سیدھے جا رہے ہیں "ہر کہ خود گشت دیکھے را کے را بھری کتہ" بولنے والوں کی زبانیں بے گم جو رہی ہیں قہم ان کے اینٹوں کے لئے تیر و نتر کا کام دے رہے ہیں۔ ارشاد فرماتے ہیں سہا جا رہے کہ ہر سے سر پر بڑھنا نہیں گے۔ اہلی کی کھانیاں پیش کی جاتی ہیں۔ لیکن کیا اس پر بھی نظریے کہ آج ہمارے ہاں نرہی کہ سیوں اور قومی سٹیج پر کی کچھ ہو رہا ہے۔ علامہ اعلم عہدین عظام نابین امام کی شان میں گستاخانہ کی جاری ہیں۔ اپنے تئیں علم میں برتری کے دعوے کیج رہے جاتے ہیں۔ ذاکر کی کہ ان میں دھوکہ دے کر نا سچے عہد سے واہ والی داؤں لی جا رہی ہیں۔ بغض و حسد اور ذہانت کے قہم کشتی کو بھنور میں ڈال دیے۔ آگ کشتی کے کو مختلف المراجہ خدایان رہے ہیں راوت سب کچھ ای زمانہ آخر میں اپنی آتما کو بیچا ہے۔ "دعا کا رلا جو رہم و بھرتہ" باقی علامات۔ کو بھی پڑھ لیں سوال یہ ہوتا ہے کہ اگر ان دنوں کے کادری امام اللہ تعالیٰ کے حکم سے آہے تو کی اشفاقے دنیا کی موجودہ حالت کے کچھ خبر ہے وہ سہی جو علم العیوب ہے کی وہ علم الوجود نہیں ہے۔ آگے تو پھر سوال ہے کہ امام موعود کو وہ کب آؤں گے گا۔ دنیا اور اہل علم کے یہ حالات کوئی آج سے ایک دو دن میں پیدا نہیں ہوتے بلکہ چودھویں صدی ہجری کے آغاز سے بھی پہلے سے ہے۔ جہاں تک برصغیر ہندو پاک کا تعلق ہے یہاں انگریز کے آنے سے بھی پہلے جیلے آتے ہیں۔ یہاں مسلمانوں کی سیاسی کمزوری و رائل انتہی حالت اور باہر کے کچھ تھی۔ انھوں نے اپنی مدت سے مسلمانوں کی حالت کچھ ہی ہوتی ہے اور اسلام پر اتھرت سے تباہی کی کھانیاں پیش کی آئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کو سوز ہے اللہ اس کی کوئی خبر نہیں۔ گینے اللہ تعالیٰ اللہ وہ اس روز کا انتظار رکھ رہے۔ جب دنیا کے پردہ پر اسلام کا نام لیا جائے کہ قہم ہی نہیں ہے آخر زمانہ فریبت کا حدیث نبوی میں ذکر ہے اسی اسلام پر آیا ہے یا نہیں؟

ظہور امام کے الفضل و جود

مورخہ ۱۸ دسمبر ۱۹۹۷ء

ظہور امام وقت

شعبہ حضرات کی ایک کتاب نام "علم الظہور" جلد اول یا دو دن (مجموعت) مطبع صدیقی میں شائع ہوئی ہے۔ جس میں آخری زمانہ اور ظہور امام کے علامات بیان کی گئی ہیں۔ اس کتاب کا مخلص جناب حسین بخش صاحب مہمانی نے مفت روز، "رضا کار" لاہور کی دو اشاعتوں میں دسمبر ۱۹۹۷ء و ۸ دسمبر ۱۹۹۷ء میں شائع کی ہے۔ ہم یہ دونوں اشاعتیں لیکر یہ مخلص الفضل کی آج کی اشاعت میں کسی دوسری جگہ افادہ قارئین کی خدمت سے نقل کر رہے ہیں۔ تاکہ قریب قریب کے علم جوشیہ اصحاب کے نزدیک لکھ سکیں معلوم ہو جائیں۔

یہاں ہیں روایت و روایت پر جرح طرح کی ہر ذرت نہیں ہے۔ اس قسم کی احادیث اہل علمت و الجہد کی کتب حدیث میں بھی بجزت موجود ہیں۔ چنانچہ اہل حدیث کے عالموں نے جناب نواب صدیق حسن صاحب آنت صہبیا ل نے بھی اور بعض دوسرے حنفی اہل علم حضرات نے بھی بیان فرمائی ہیں۔ دونوں مسجول کی روایت میں کوئی اصولی فرق نہیں ہے۔ البتہ بعض تفصیلات میں کچھ فرق ہوں تو میں یہاں ان سے غرض نہیں ہے۔ یہاں صرف بات زہر غریب کہ سیدہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قریب قریب اور آخری زمانہ میں جو علمتیں بتائی ہیں۔ ان کی شہادت شیعہ اور کسی دونوں فریقوں کی کتب میں داخل فرماتے ہیں یہ امر بھی قابل غور ہے کہ دونوں فریقوں کے اہل علم حضرات نے ان علم کا اطلاق موجودہ زمانے پر کیا ہے اور دونوں نے ان علم کے ظہور کے وقت ہی ایک عظیم الشان امام کے ظہور کا یہی وقت متین کیا ہے۔ چنانچہ نواب صدیق حسن صاحب نے اپنی کتاب "استنباط المسابحہ" میں الامام احمد صمدی کا یہی زمانہ بتایا ہے۔ "علم الظہور" متذکرہ بالا جو مخلص مفت روز لکھا کہ نے شائع کیا ہے اس مخلص کے پہلے جو تہمیدی الفاظ مخلص لکھا صاحب کی طرف سے میں ذیل میں نقل کئے جاتے ہیں۔ فی زمانہ اہل علم حضرات کی جو علامتیں ذیل ہیں وہ کچھ کہ آپ لکھتے ہیں:-

"دین اسلام مضطرب اور فریادگماں ہے۔ اسے انتظا رہے کہ ایک آنے دے ایسے نادر مددگار کی جو دنیا کو ظلم و جور سے دور کر کے عدل و انصاف سے بھر دے جیسا کہ علامت امام زمانہ عجیب اللہ فرجہ میں مخلص صدیق کا ارشاد ہے" (مورخہ کار لاہور دسمبر ۱۹۹۷ء)

دنیا اور اہل علم حضرات کی جو علامتیں ذیل میں فرماتا شیعہ مخلص لکھا کہ نے بیان کی ہے اس کی بارہ نظر ڈال لیں لکھتے ہیں:- "شیف زلمون کو جب ارگیا احدیت سے پیکر لائی تو اس را نہ درگا و باوی تہا لے لے کھا کککک (شیطان) سوائے تیرے رخص بندوں کے اور سب لوگوں کو عوا کرداں گا۔ ذہم وقت معلوم تک اس لمون کو جہلت لگ گی۔ کس لعمین اور بریم نے جو کجا مقوا وہ کر کے دکھا رہا ہے۔ راجھی میں جو اس نے کی وہ دان قرآن اور کتب تاریخ اسلام میں سطور ہے۔ دور ماضی میں جو ماضی اور حالات دیکھا ہو رہے ہیں۔ وہ سب ای آہیں کا کسٹھ میں جھیل ہمارا آہیں دیکھی رہی ہیں۔ اس شکاری کے جاں میں دنیا کے نبی آدم کی اشریت چھٹی پیل جا رہا ہے۔ معاشرہ میں تمام برائیاں جمع ہو رہی ہیں اسلحہ حالات بد سے بدتر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ ظلم و جور جٹا و بدل فقہ و فساد قتل و غارت ڈاکے اور لوٹ مار۔ دغا بازی اور رشوت۔ مکر و فریب کے شعلوں کی لپیٹ میں دنیا آج بھی ہے۔ نبی روشن کئے ہوئے ہیں دنیا ٹھٹ کرہ یں رہی ہے۔ ثقافت کے نام پر موسیقی کے لنگا لنگا پورگرام و قش و سرود کی صفیں ناچ گانے ان کے غسی منظر۔ ٹیڈی ازم اسے بردگی۔ بے حیائی کی؟

سیر ایون کی احمدی جماعتوں کی مجلس شوریٰ کا انعقاد

حضرت غیلینقہ مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام - اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے اہم تجاویز

(مرتبہ ماسکر مولوی عبد الشکور رضا)

جماعت ہائے احمدی سیر ایون کی استروری مجلس شوریٰ مورخہ ۱۱-۱۲-۱۳ نومبر احمدی ہال فری ٹاؤن میں منعقد ہوئی۔ ملک کی ہر طرف جماعتوں سے بکثرت قریب نمائندگان نے شرکت کی۔ ہمانوں کی رہائش و طعام کا انتظام جماعت فری ٹاؤن کے ذمہ تھا جو اس نے نہایت خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔

مجلس شوریٰ کا آغاز نماز جمعہ کے بعد تھا اس لئے نماز جمعہ بھی احمدی ہال میں ادا کی گئی۔ حکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر نے خطبہ دیا۔ دو بجے نماز سے قراعت کے بعد آپ ہی کی زیر صدارت شوریٰ کی پہلے اجلاس کا آغاز ہوا جس میں خاکسار نے قرآن کریم کی تلاوت کی۔ نمائندگان کے علاوہ بعض غیر از جماعت معززین بھی مدعو تھے۔

اس موقع پر حضرت اقدس خلیفہ مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے امیر صاحب کی درود پڑھنا نہایت روح پرور پیغام بھیجا۔ اس سے پہلے امیر صاحب نے یہ پیغام پڑھ کر سنایا۔ یہ پیغام جو قبل از وقت کافی تعداد میں سیکرٹریوں کو لایا گیا تھا تمام نمائندگان میں تقسیم کر دیا گیا۔

اس پیغام میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نمائندگان کو اس بات کی طرف توجہ دلائی کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض یہ ہے کہ تمام نوع انسانیت میں ایک روحانی انقلاب پیدا کرے۔ اس انقلاب کے لئے ضروری ہے کہ ہم سب جمعی طور پر اسلام کی حقیقی تصویر ادا نمونہ بنیں ہمیں اسلام کا صحیح علم ہونا چاہئے جس کے حصول کا سب سے بڑا ذریعہ قرآن کریم ہے پس کوئی ایک احمدی بھی ایسا نہ ہو جسے قرآن مجید با ترجمہ نہ آتا ہو۔ حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کے اقوال و افعال کا مطالعہ بھی ہم سب کے لئے اشد ضروری ہے۔ علاوہ انہی اس موجودہ دور کے مصلح ربانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا مطالعہ بھی ہماری روزمرہ زندگی کا حصہ ہونا چاہئے کیونکہ اس زمانے کی پیش آمدہ مشکلات اور سوالات کا حل ان میں موجود ہے۔ خلافت

کے ساتھ آپ سب کا نہایت مضبوط اور حقیقی تعلق ہونا چاہئے۔ تاکہ ہم سب کی متحد اور یکجا کوششوں کے نتیجے میں اسلام جلد از جلد تمام لوگوں کے دلوں میں گھر کر جائے۔

اس کے بعد حکم امیر صاحب نے نمائندگان سے خطاب فرمایا۔ انہیں خوش آمدید کہتے ہوئے ان کے سامنے گزشتہ سال کی مختصر رپورٹ پیش کی اور بتایا کہ گزشتہ سال مجلس شوریٰ میں جو فیصلے جات گئے تھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں انہیں عملی جامہ پہنانے کی توفیق ملی ہے۔

اس سلسلہ میں احمدی سیکرٹری سکول بواجہ لڑکا اجراء - حج سیکم کی کامیابی اور ذراعت کے سلسلہ میں جو کوشش ہوئی وہ نمائندگان کے سامنے رکھی۔

تعلیم کے سلسلہ میں آپ نے نمائندگان کو یہ خوشخبری سنائی کہ آئندہ سال ملکہ ایک پیچرز ٹریڈنگ کا بجے کو بیٹے کا ادارہ ہے جس کے لئے حکم تعلیم کو در خواست بھی دے دی گئی ہے۔ علاوہ انہی ہمارے ایک اشد ضرورت گزار سیکرٹری سکول کا اجراء ہے۔ پھر آپ نے بتایا کہ اس طرح مشن نے اپنے محدود ذرائع کے باوجود اس سال ۵۰ مستحق طالب علموں کو وظائف دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

آخر میں آپ نے نمائندگان کو مالی قربانی کی طرف توجہ دلائی۔ اس فریضے کی طرف خطاب کے بعد تین سب کمیٹیوں کی تشکیل ہو گئی۔

- (۱) سب کمیٹی تبلیغ و تربیت
 - (۲) سب کمیٹی تعلیم
 - (۳) سب کمیٹی مال
- پھر سب کمیٹیوں کی تشکیل کے بعد چار بجے کے قریب یہ اجلاس ختم ہوا۔

پہلے روز کی مکمل کارروائی ریڈیو سیر ایون سے نشر ہوئی جس میں حضور

ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کو نمایاں حیثیت دی گئی۔ الحمد للہ۔

اسی طرح مجلس شوریٰ کی خبر ہال کے کثیرالاشاعت ڈی جی میل میں بھی نمایاں طور پر شائع ہوئی۔

دوسرے روز کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو مقامی مبلغ حکم عباس کی ارا صاحب نے کی۔

حکم مولوی نصیر احمد خاں صاحب سیکرٹری سب کمیٹی تبلیغ و تربیت اپنی رپورٹ پیش کرنے کے لئے سٹیج پر تشریف لائے۔ تبلیغ و تربیت کے کام کو بہتر رنگ میں چلانے کے لئے آپ نے متحدہ تنظیم اور پزیرشیں کیں۔

نمائندگان نے ان تجاویز کے متعلق افکار رائے کیا اور چار گھنٹوں کا کارروائی کے بعد بالآخر کثرت رائے سے تمام تجاویز منظور کر لی گئیں۔ اور دو بجے بعد دوپہر دعا کے ساتھ یہ اجلاس ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس سارے تین بجے بعد دوپہر نماز ظہر و عصر کی ادا کی گئی جو مشروع بعد محترم کے ارشاد پر حکم محمد نذیر احمد صاحب سیکرٹری سب کمیٹی تعلیم اپنی رپورٹ پیش کرنے کے لئے تشریف لائے۔ انہوں نے سب کمیٹی تعلیم کی سفارشات پیش کیں۔

اس کے بعد بعض متفرق امور پر غور ہوا۔ حج سیکم کا ذکر کرتے ہوئے حضرت امیر صاحب نے اس خوشخبری بات کا اظہار فرمایا کہ سر ایورٹ مارگائی پرائمری سیکرٹری سیر ایون آئندہ سال ہمارے ایک ممبر کے حج کے اخراجات ادا کریں گے۔ اس ضمن میں آپ نے نمائندگان کو تحریک کی کہ گزشتہ سال کی طرح وہ حج فنڈ میں رقم جمع کر کے اپنے طور پر بھی کم از کم دو مہروں کو حج کے لئے بھجوانے کا انتظام کریں۔

ان ازل بعد ایک قادی دوست مکرم العیاف - ڈی۔ بی۔ ایچ۔ F. T. Lebbi جنہیں جماعت میں داخل ہونے کا پڑھ سال

ہوا ہے اور انہوں نے اپنی گھر کی دلچسپی کے باعث قاعدہ لیسرنا القرآن ختم کر لیا تھا۔ انہیں حکم امیر صاحب نے قرآن کریم کا پہلا سبق دے کر قرآن کریم شروع کرانے کی رسم افتتاح ادا کی۔ تمام نمائندگان نے ان کے لئے دعا کی۔

آخر میں تمام نمائندگان کو محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل البتشر کے دورہ سیر ایون کی فلم دکھائی گئی۔

اگلے روز تمام نمائندگان کو لیسٹر (Lester) لے جانے کا انتظام تھا۔ یہ قصبہ فری ٹاؤن سے سات میل باہر ایک نہایت سرسبز و شاداب اور پھر منظر خوبصورت پہاڑی پڑاوت ہے۔ یہاں لیسٹر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی خاصی جماعت ہے۔ اس جگہ پر حکم وکیل البتشر صاحب نے مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ اس مسجد کی دیواریں اب خدا تعالیٰ کے فضل سے چھت تک پہنچ چکی ہیں۔ اس خیال سے کہ بیرونی نمائندگان بھی اس مسجد کو دیکھ سکیں محترم امیر صاحب نے یہ پروگرام بنایا۔

اپنی پرائیویٹ کاروں کے علاوہ ایک گارمنٹ بس گرایو پر لی گئی۔ پونے دس بجے یہ قافلہ احمدی سکول فری ٹاؤن سے روانہ ہوا۔ اور ساڑھے دس بجے مسجد کے وہاں پہنچ گئے۔ مسجد کی وسیع عمارت کو دیکھ کر تمام اصحاب بہت خوش ہوئے۔ اس موقع پر حکم امیر صاحب نے بتایا کہ یہ وہی جگہ ہے جہاں پر سب سے پہلے عیسیٰ مصلحتین پہنچے تھے۔ اب اس جگہ مسجد کی عمارت ہم سب کے لئے باعث فخر ہے۔ اس موقع پر آپ نے اصحاب کو تحریک فرمائی کہ وہ بھی حصول ثواب کی خاطر اس مسجد میں کچھ بچھ چندہ دیں۔ چنانچہ اس وقت ۵۰۰۰ (پندرہ سو) نقد جمع ہوئے۔ اور مبلغ ۵۰۰۰ (دو صد پندرہ ایون) کے وعدہ جات ہوئے۔ دعا کے بعد ساڑھے بارہ بجے وہاں سے واپسی ہوئی۔

آخری اجلاس نماز ظہر و عصر کی ادا کرنے کے بعد تین بجے مندرجہ ہوا۔ خاکسار نے تلاوت قرآن کریم کی جس کے بعد حکم محمد کا نڈا اٹھ کر صاحب سیکرٹری سب کمیٹی مال نے گزشتہ سال کی آمد و خرچ کا تفصیل گوشوارہ پیش کر کے آئندہ سال کا مجوزہ بجٹ سب کمیٹی کی تجاویز کے ساتھ نمائندگان کے سامنے رکھا۔

سب کمیٹی مال کی تجاویز بھی کثرت رائے سے منظور کی گئیں۔

آخر میں حکم امیر صاحب نے مجلس شوریٰ میں شریک ہونے والے تمام نمائندگان کا شکریہ ادا کیا اسکے بعد اپنی دعا پڑھی اور سیر ایون کی طرف واپس ہوا۔

دربوانی توبہ کردن شیوہ پیغمبری

(مکرمہ لئیق احمد صاحب صاحبہ، مہتمم سیدتہ مجلس خدام الاحیاء کراچی)

خدا تعالیٰ کی رضا اور محبت کی خاطر انسان جتنی بڑی قربانی دیتا ہے خدا تعالیٰ بھی اپنی صفت رحیمیت کے مطابق ویسا ہی محبت و شفقت کا سلوک اس کے کرتا ہے۔ جوانی کی عمر ایسی ہے جس میں طبعی طور پر انسان آزادی کی طرف میلان رکھتا ہے۔ ہر ایک نوجوان کو ایسی طاقتوں کا مقابلہ کرنا پڑتا ہے۔ جو شخص محض اللہ تعالیٰ کی خاطر دین کو دنیا پر اور دنیوی لذات پر فوقیت دیتا ہے خدا تعالیٰ بھی اس کے ساتھ غیر معمولی سلوک فرماتا ہے۔

انبیاء علیہم السلام کی سیرت کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ سب کے سب انبیاء علیہم السلام بچپن، جوانی اور بڑاپا کے ہر اہتمامی تقویٰ و پاکیزگی کی نیک اور محنتوں کے مقام پر ترقی کرتے رہے ہیں۔ انبیاء علیہم السلام کے جانی دشمن یعنی ان کی معصومیت کے تباہی رہے ہیں۔

ہمارے سید و موفی سید المعصومین و سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم بچپن سے ہی ایسی معصوم زندگی بسر فرماتے رہے جس کی نظیر نہ پیلے پیشوا کی گئی نہ جو بیس۔ چھوٹی عمر سے ہی امین و عدین کے نام سے مشہور ہوئے۔ دعویٰ کے وقت آپ نے اپنی پہلی زندگی کو بطور معیار و صداقت پیش فرمایا۔

فقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ اقلنا نخلون۔

یعنی میرے دعویٰ سے قبل تم میں ایک لمبا عمر گزارا ہے کیا تم عقل سے کام نہیں لیتے۔ دعویٰ کے بعد مخالفین جی لفت کے جوش میں اٹھے سید سے اعتراضات کرتے ہیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک سیرت کا مٹا لہجہ اور کفار پر بھی اتنا نمایاں اثر تھا کہ کسی نے بھی آپ پر اخلاقی الزام عائد نہیں کیا۔ زیادہ تر یادہ چھوٹوں یا سنا سنا کر دیا۔ حضرت ابو بکر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی زندگی کو ہی مہذب سے بڑا ثبوت صداقت ٹھہرایا اور نبی الخورانی ایمان لائے۔ حضرت صالح کی قوم نے بھی آپ کے دعویٰ نبوت کے وقت کہا یا صلح قد کنت فینا مرحوباً

کہ آج آپ دعویٰ نبوت کر رہے ہیں۔ آپ ایسا نہ کریں۔ ہم تو آپ پر مہمیں لگائے بیٹھے تھے کہ صالح بہت عظیم الشان انسان ہے۔ ان کی نظر میں کوئی توبہ کا کوئی مقام نہ تھا اس لئے انہوں نے حضرت صالح پر ایسا اعتراض کر دیا۔ لیکن اس اعتراض سے بھی حضرت صالح کی معصوم جوانی کا پتہ لگتا ہے۔ حضرت یوسف کے متعلق بھی عزیمت کی بیوی اور اس کی ہم قوم عورتوں نے یہی گواہی دی۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے:-

فما تدریہ۔ اگبرنہ، و قطعنا ید یوسف و قتلنا حاش نلہ۔ ما ہذا جنتنا۔ ان ہذا الاصلک کریم۔ (سورۃ یوسف)

ترجمہ:- پس جب ان عورتوں نے حضرت یوسف کو دیکھا تو آپ کو بہت بڑی نشان کا ان کا پایا اور آپ کو دیکھ کر ہیرت سے اپنے ہاتھ لگائے اور کہا کہ یہ شخص جو انفس کے لئے بڑی کے ارتکاب سے ڈرتا ہے۔ یہ پیشتر سے ہی نہیں یہ تو صرف ایک معزز فرشتہ ہے۔

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنی پہلی زندگی کو اپنی صداقت کے لئے معیار ٹھہرایا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے:-

”قریباً ۱۸۸۸ میں اسی وقت نے مجھے اس وحی شریف فرمایا کہ ولقد لبثت فیکم عمراً من قبلہ اقلنا نخلون۔ اور اس میں عالم انجیب خدائے اس بات کی طرف اشارہ کیا تھا کہ کوئی مخالفت کبھی تیری سوانح پر کوئی داغ نہیں لگا سکے گا چنانچہ اس وقت تک جو میری عمر قریباً پینسٹھ سال ہے کوئی شخص ڈوبنا نہ دیکھا

ہے والا ہماری گزشتہ سوانح پر کسی قسم کا داغ ثابت نہیں کر سکتا۔“

لا تزلزلنا المسیح ولا نزلنا فیہ (طبع ثانی ۱۹۵۱ء)

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا بچپن جوانی اور بڑھاپا بھی نہایت تقویٰ پاکیزگی، عبادت اور معصومیت میں بسر ہوئے۔ حضور کو عبادت الہی میں ایسا شغف تھا کہ گویا دنیا و مافیہا سے بے خبر ہو کر ہر وقت خدا تعالیٰ کے آہستہ آہستہ سر بسجود رہتے۔ اپنا ہر شتر و قنبر مسجد میں بسر فرماتے۔ لوگ آپ کو ”مسیح“ یعنی مسجد میں ہر وقت رہنے والا کہا کرتے تھے۔ آپ کی پاکیزہ جوانی کا اندازہ آپ کے اس خط سے بھی ہوتا ہے جو آپ نے سیالکوٹ سے اپنے والد ماجد کو تحریر فرمایا۔ اس میں آپ نے تحریر فرمایا:-

عزیز گزشتہ و غاندست جزا لگے چند ہر کہ دریا و گئے صبح و کیم مناسے چند کہ میری عمر گزر گئی ہے اور اب چند لگے باقی رہ گئے ہیں۔ بہتر ہے کہ میں اب کسی کی یاد میں دن لائق مشغول رہوں۔ یعنی دن رات خدا تعالیٰ کی عبادت میں صرف کر دوں۔ یہ خدا حضور نے ہم سال کی عمر میں تحریر فرمایا تھا۔ غور کیجئے اس نوجوان جوانی میں نوجوانوں کو عام طور پر آخری زندگی سے اتنا لگا وہی نہیں ہوتا لیکن حضرت یحییٰ موعود اس عمر میں جو کہ عبادت الہی میں ہی گزری تھی فرماتے ہیں کہ ساری زندگی ویسے ہی گزر گئی ہے اب میں باقی ماندہ زندگی کے لمحات خالصتہً اللہ بسر کرنا چاہتا ہوں۔ حضور نے اسی خط میں یہ بھی لکھا ہے

بنیائے دون دل بلند اسے جوانی کہ وقت اجل می رسد ناگہان کہ اسے جوان آدمی کہیں دنیا سے دل مت لگانا کیونکہ موت اچانک آجاتی ہے۔ حضور کی پاک سیرت کا علم عربی کے اس شعر سے بھی ہوتا ہے۔ فرمایا ہے

اللہ جاد صافی۔ و الصالحون اخوانی و ذکر اللہ صالحی۔ و خلق اللہ عیالی ترجمہ:- مسجد میرے رہنے کی جگہ ہے اور نیک لوگ میرے بھائی ہیں۔ ذکر الہی میرا مال ہے اور خدا تعالیٰ کی مخلوق میرے بچے ہیں۔ پس جوانی کی زندگی میں توبہ کرنا اور خدا تعالیٰ کے حضور گڑ گڑانا انبیاء علیہم السلام کا طریق ہے۔ جوانی کی عمر ایسی ہے جس میں انسان خدا تعالیٰ کی زیادہ سے زیادہ عبادت کر سکتا ہے سیدنا حضرت

یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:- ”اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک ہی زمانہ ہے جو ان دونوں کے بیچ کا زمانہ ہے یعنی جوانی کا زمانہ جبکہ انسان خدا تعالیٰ کی پرستش کر سکتا ہے۔ کیونکہ اس وقت توئی میں نشوونما ہوتا ہے۔ مگر کسی زمانہ ہے جس میں نفس امارہ ساکھ ہوتا ہے۔ اور اس کے ساتھ ایسی آفات لگی ہوتی ہیں کہ اگر انسان بچتا اور لوری کو ششک نہ کرے تو اس کے جہنم کی تیاری کرنے لگ جاتا ہے۔ اس زمانہ میں نفس امارہ اس پر مختلف رنگوں میں حملے کرتا ہے اور اپنے زہر اثر رکھنا چاہتا ہے۔ لہذا زمانہ ہے جو مواخذہ کا زمانہ ہے۔ اور یہی زمانہ ہے جس میں خاکہ بالآخر کے لئے کچھ کرنے کا موقع ملتا ہے۔“

(تقریر مجلس لاہور ۱۹۰۴ء)

پھر فرماتا ہے:- ”بڑھوں کا دنیا میں ہونا جوانوں کے لئے عبرت کا مقام ہے مگر انسان کے دل پر اس قسم کا حجاب پڑا ہوتا ہے کہ وہ باوجود دیکھنے کے نہیں دیکھتا اور باوجود سننے کے نہیں سنتا۔ ورنہ اس قسم کے نظاروں کو دیکھ کر وہ اپنے جوانی کے ایام میں خدا تعالیٰ سے اپنا تعلق مضبوط کر کے پس سمجھنا چاہیے کہ یہ تین زمانے بچپن، جوانی، پیرانہ سالی کے ان پر کیسے مشکل ہیں اور ان میں کس قدر مشکلات اس کے لئے ہوتی ہیں۔ وہ زمانے بھی بچپن اور بڑھاپا تو خود ہی نکلتے اور رڈی ہیں۔ ان میں انسان کچھ نہیں کر سکتا۔ ہاں درمیان کا زمانہ یعنی جوانی کا زمانہ کچھ ہے جس میں انسان آخرت کی کوئی چیز بنا سکتا ہے۔ اسی واسطے اگر یہ زمانہ جوانی کا بڑی احتیاط اور ہوشیاری سے طے کیا جاوے تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امید ہو سکتی ہے کہ خاتمہ بالآخر ہو جاوے گا۔“

امین اللہم آمین

علامہ الظہور دنیا بھر میں شیطنیت کا غلبہ اور تسلط

منقول از ہفت روزہ رضار کاریکیم دسمبر ۱۹۳۷ء

نوٹ: اس سلسلے میں صفحہ ۲۲ اور ۲۳ ملاحظہ فرمائیں۔

شیطان ملعون کو جب بارگاہِ احدیت سے ٹھکرا دلی تو اس رانڈہ درگاہِ باری تعالیٰ نے کہا تھا کہ میں شیطان، سورتے بڑے شخص مندوں کے اور سب لوگوں کو اغوا کروں گا۔ خاص وقت صومت تک اس ملعون کو ہمت ملے گی۔ اس لعین اور جہیم نے جو کہا تھا وہ کر کے دکھا دیا ہے۔ ماضی میں جو اس نے کیا۔ وہ دامنِ قرآن اور کتب تاریخِ اسلامیہ میں مسطور ہے اور حاضر میں جو واقعات اور حالات رونما ہو رہے ہیں۔ وہ سب اسی ابلیس کا کوشش ہیں جنہیں ہادی انجمن دیکھ رہی ہیں اس شکاری کے جال میں دینا ہے نبی آدم کی اکثریت پھنسی چلی جا رہی ہے۔ معاشرہ میں تمام برائیاں جمع ہو رہی ہیں۔ سماجی حالات بد سے بدتر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ علم و جبر، جنگ و جدل، فتنہ و فساد، قتل و غارت ڈاکو اور ڈاکو، غارت اور زلزلت، مکر و فریب کے شعلوں کی لپیٹ میں دنیا آچکی ہے۔ نیا روشنی کے پردے میں دنیا ظلم کہہ بن رہی ہے ثقافت کے نام پر موسیقی کے رنگارنگ پروگرام رقص و سرود کی محفلیں ناچ گانے ان کے علمی مناظر، ٹیٹا کازم بے پردگی، بے حیائی، نجاشی اے دیچی کی انتہا پر ہی ہے۔ مساجد و بران سینما آباد اور بھر پور شیطان خوش کن نفوس اکثر لوگوں کے اس کے قابو میں ہے نفسانیت اور مادیت اب بھر دی ہے روحانیت ہراسیمہ اور مضطرب مسلمان خدا کو بھول چکا ہے اچھوت سے قطعاً غافل ہو گیا ہے۔

دوسرے سٹیج پر کئے جاتے ہیں۔ ذرا کی کے پاس میں دھوکا دے کر نا سمجھ عوام سے داد داد کی داویں لی جا رہی ہیں بغضِ خدا اور ذلالت نے قوم کی کشتی کو بھروسہ میں ڈال دیا ہے۔ ایک کشتی کے کچھ مختلف المذاہب نامزدین سے ہیں اور دوسرے کچھ کا زیادہ اثر میں اپنی اپنی اپنی ہے۔ دنیا اسلام مضطرب اور فسادگشا ہے اسے انتظار رکھنے والے ایسے نادر ملے گا کہ جو دنیا کو ظلم و جور سے دوڑ کر کے عدل و انصاف سے بھرے جیسا کہ احادیث، اہم زمانہ عمل اللہ فرما میں خبر صادق کا ارشاد ہے۔

حضرت امام جعفر صادق علیہ السلام فرماتے ہیں۔ اسلام ابتداء میں غریب تھا۔ اور آخر زمانہ میں پھر غریب ہو جائے گا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے شبِ حرار میں نے دیکھا کہ آگ کی تپتی جھول سے ایک قزم کے لہک لہک کر چھینک دیتے جاتے ہیں میں نے پوچھا جس کیلئے کون لوگ ہیں۔ کہا کہ آپ کی امت کے وہ خلیفہ ہیں جو لوگوں کو تو نیکوں کا حکم دیتے تھے اور اپنے آپ کو بھول جاتے تھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ عنقریب میرا امت پر وہ دمانے آئے گا کہ باپ چیلوں کو پسند کرے اور اپنے بچے کو بھول جائے گا۔ دنیا کو پسند کرے۔ آخرت کو بھول جائے گا۔ مال کو پسند کرے حساب پر دم بھول جائے گا۔ دوسرے لوگوں کو پسند کرے سو روں کو بھول جائے گا۔ دم اور عداوتوں کو پسند کرے تو رول کو بھول جائے گا۔

۱۰۔ خود پسند کرے اور بھول جائے گی۔ لیکن خود اپنے اور اپنی خدمت دہلی میں بیٹھے۔ کچھ کھڑے ہتھیاروں پر ہے جو عزت کا میرے مال پر آپ پر قربان ہاں بھول کر دور ہے جو فرمایا یا علی غلبہ معراج میں ہے اپنی امت کی چیز عورتوں کو دیکھا کہ وہ عذابِ خدا میں گرفتار تھیں۔ اس وقت ہی جلال کے دروہا ہوں میں نے ایک عورت کو دیکھا کہ وہ اپنے پریشان سے شکی ہوئی تھی کسی عورت کو دیکھا کہ وہ اپنے پریشان سے شکی آپ کہا ہی تھی اور آگ کے پتے روشن تھی کسی کو دیکھا کہ ان سے لگائی تھی ہے اور وہ تم کا پانی کے حلق میں ڈالا جاتا ہے۔ کسی عورت سے کہے یاں پاؤں اسکے انھوں سے رہتے ہوئے ہیں۔ سب بھول کر چلے ہوئے ہیں کسی عورت کو تنور کی آگ میں سر کے

بل ٹکا دیکھا کسی عورت کا منہ اور ہاتھ سے مل رہے تھے جب عورت نظر آئی کہ اس کا سر تنور کے سر کے لیے اندھا اس کا منہ لہکے کے بدن کے اور درد خرچ خرچ کے عذاب میں مبتلا ہے۔ پرچھائی با حضرت فرماتے تو ان عورتوں نے دنیا میں کی اعمال کئے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ جن عورتوں کو ان کے سر کے بالوں سے لٹکایا گیا تھا وہ اس عورتوں میں کہ جو اپنے سر کے بالوں کو ناخوشوں کی نظر سے نہیں بچا کرتی تھیں۔ اسی طرح کچھ عورتوں ان عورتوں کے اعمال بد بیان کئے۔ جن میں مبتلا تھیں۔ امیر المؤمنین زین العابدین نے فرمایا کہ آخر زمانہ میں جو بدترین زمانہ ہو گا۔ عورتوں میں ہناؤ سنگار کر کے بے پردہ ہو کر اجنبی مردوں کے سامنے اپنی مناسبت کریں گی۔ اپنے سروں کو اس طرح سر بند سے باندھیں گی کہ مثل اونٹ کے کو ان نظر آئیں گے۔ ایسی عورتیں داخل جنم ہوں گی۔ دروازہ عصیت میں اور کھلی ہوئی عورتیں صاحبانِ امانت و دیانتہ اخیانت میں مبتلا ہوں گے۔ تمام کو ترک کر دیں گے۔ ملائکہ کے پیچھے پڑیں گے۔ شریعت حقیقہ کو زور دے رہے ہوں گے۔ آخرت کے اعمال بھلا نہیں گئے ہیں تو دنیا طبعی کے لئے۔ دنیا کے معاوضہ میں دین کو بیچ دیا ہے

علامہ الظہور مطہر علیہ صلوات اللہ علیہ فرماتے ہیں۔

حیدرآباد (دکن بھارت)
رہا کا تاریخ دسمبر ۱۹۳۷ء کے شمارے میں ایک مضمون بعنوان "علامہ الظہور و نظر قادیان سے لگاؤ ہو گا اب اس دوسری قسط میں کچھ اور علاماتِ اہم حضرت قائم آل محمد اسی کتاب مذکورہ "علامہ الظہور" سے نقل کی جا رہی ہیں۔ جن کی مغالبت دور حاضر کے حالات سے کی جا سکتی ہے۔ بلاشبہ ہمدردیوں محبت آل محمد کی ہر فرد ظہور امام زمان علیہ السلام کی منتظر اور منتہی ہے۔ لیکن اگر ہم اپنے زیر اعمال و فضائل اور حرکات و سکنات شب و روز کا جائزہ لیتے ہوتے فرد فرد آپ کے گریبان میں جھانکیں تو سوائے خلیفہ علیہ السلام اور داخلین باعلیٰ کے اکثر خلیفہ و اہلین زمیندار اور دنیا پر حاکم اور لوگ۔

صفت کار اور ملازم وغیرہ اس قبیل میں پائے جاتے ہیں کہ آنحضرت کی خدمت میں حاضر ہو کر اپنا منہ دکھا سکیں اور خود معاصی اور ذمہ داری کے ہم مجرم اور مستحق توبہ سمجھتے رہیں گے جسے قبل ان کہ خود حضرت جنت بقیعہ کے موت آئی۔ تب بھی مجرم۔ پھر کیوں نہ قبل ان موت اور توبہ اور حضرت صلحیں جائیں اور نام دیا تب ہو کہ اپنے تئیں اس لائق نہیں سمجھیں۔ کہ آنحضرت کے دروہا حاضر ہو سکیں۔ بیشک اکثر تسلط غصہ اور اصرار ہے کہ تب "علامہ الظہور" میں

علاماتِ ظہور حضرت قائم آل محمد علیہ السلام مجلس اللہ فرج میں ملے۔ کہ جامعہ اخبار میں صحت سے ہیں کہ میں صحیح اور صحیح حضرت رسول کی خدمت مبارکت میں حاضر تھا پھر میرے بعد لعل رح کے واقعہ کے وقت سلفیوں کے دست مبارک میں تمام کراہیوں اور بلند فرمایا کہ تمام اشخاص حاضر ہوں۔ جہانم لوگ بھی لڑنے کو فرمایا کہ حاضر ہیں بس میں اور جو غائب ہیں ان کو بھی بجا دین اسکے بعد یہ فرمایا اور حاضر ہیں دوسرے کچھ بھی فرمایا کہ سب آگاہ ہوں خدا تم سب پر رحمت نازل کرے۔ تمہارا مثالی انسان نے میں اس رنگ کی مانند ہے کہ جہاں سال تک جس میں کوئی خالی نہیں اسکے بعد حضرت کرم دستان تک نمودار ہوں گے۔ جبرائیل کے بعد صرف خاندان میں گئے ہیں میں کوئی رنگ نہ ہو گا ایسی نیکی نہ ہوگی۔ کہ اس زمانہ میں پادشاہ و ظالم و مالدار نہیں، عاملین اور بدعت کو نبی اللہ پر جو خدا فرمایا رکھے ہے، عورتوں سے زینت دینے والی ہوگی پھر پھر پھر یہ فرماتے تھے کہ اس نے لٹک کر عرض کیا رسول اللہ یہ تمام لوگ کس وقت ہوں گے۔ فرمایا کہ تمہارا اسب کا طہارتم ہوگی۔ آہی زکوٰۃ دینے کے اعمال کیلئے غلبہ نہ کریں گے۔ اور زمین مسجدوں میں چلتی ہوگی۔ دنیا کی تو قیر کی جائے گی اور علم کو مقہور جائیں گے، غیبت جائیں گے۔ ریسے بچوں پر دم نہ کریں گے چھوٹے بڑوں کا احترام نہ کریں گے۔ پس وہ تمام لغتی اور ایک مدرسے کے دانش ہو گے۔ ان میں دینداری باقی رہے گی صرف لفظ دین زبان پر رہے گا یعنی اصحاب نے عرض کیا کہ یہ اور کس وقت واقع ہوئے فرمایا کہ جب نماز پڑھی جائے گی۔ خواہشات نفسانی کی پیروی کریں گے۔ شراب استعمال کریں گے۔ ماں باپ کو دشنام دیں گے۔ مرد عورتوں کے ملیں گے ہوسا یہ پر ظلم کریں گے۔ بزرگوں کے دل سے رحم اور چھوڑنے سے شرم علی جائے گی۔ حکام ظالم ہوں گے۔ ایک بھائی دوسرے بھائی پر صدر کے کا شکر کار و خصم دارا آپس میں نہایت کریں گے۔ دنا کم نہ ہوا ہے گی۔ دنا کاری آتش کا لہو ہوگی۔ مرد عورتوں کا نام اس کے نہیں گئے۔ عورتوں سے جیسا کہ قطعاً اٹھ جائے گا۔ لوگ مغرور ہوں گے۔ احسان کی کیا جائے گا۔ دفعال حرام کے نزدیک ہوں گے۔ کمانہ کبیرہ کرنے کی پردہ نہ ہوگی حصول مال کے لئے دلچ کا جائے گی۔ مال و زر دلاگہ میں صرف کیا جائے گا حصول دنیا میں مشغول ہوں گے۔ کمزور کی ٹکڑے ہوگی۔ ہر چیز کا نام اور رسم زیادہ ہوگی۔ فتنہ فساد برپا ہوں گے۔ مومن ذمہ دار اور منافق عزیز ہو گا۔ مسجونوں بن اذان کی آواز بلند ہوگی۔ میسک ان کا دل ایمان سے مثالی ہوگا۔ ان کی صورتیں اور عیون کی ہوں گی دل ان کا شدید غم کے مانند ہوگا۔

(ماخذ از علامہ الظہور مطہر علیہ صلوات اللہ علیہ) (بھارت)

اطفال احمدیت! آپ ف پچاس پیسے ہوا چند دیکر وقت بیکر مجاہد بن سکتے ہیں۔

حلقہ جہات جماعت احمدیہ لاہور کا باہمی موازنہ

ایک زاویہ نگاہ سے حلقہ گڑھی شہ اول رہا اور دوسرے زاویہ نگاہ سے

حلقہ لاہور چھاؤنی

جماعت احمدیہ لاہور کے مختلف حلقہ جہات میں مکرم چوہدری شہید احمد صاحب دہلی اہل اول نے ۱۸ نومبر سے ۲۵ نومبر تک مکرم میان محمد علی صاحب سکریٹری تحریک کی تعینت میں دورہ کیا اس عرصہ میں چوہدری صاحب ہر صوفیہ تنظیمات پر تقاریر کیں۔ تین مقامات میں مرکزی لیکچر کے تعاون سے فائنل کا انتظام کیا۔ متعدد دو سٹون کے گھروں میں جا کر انفرادی ملاقاتیں کیں ان مساعی کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو حلقہ جہات میں بیداری کی لہر دوڑ گئی تقریباً پچاس ہزار روپیہ کے وعدے سے ڈرامہ ہوئے۔ جن میں گزشتہ سال کی نسبت دس ہزار روپیہ کا اضافہ ہوا۔ حلقہ جہات میں مسابقت کی روح پیدا کرنے کے لئے حلقہ جہات کی مساعی کا باہمی مقابلہ کیا گیا۔ چنانچہ جہات تک بجٹ تحریک جدید کو معیاری بنانے کا سبق ہے اس میں حلقہ گڑھی شہ اول رہا۔ جس کے صدر شیخ عبدالحق صاحب انجمن میں گذشتہ سال کی نسبت اضافہ کرنے کے سلسلہ میں حلقہ لاہور چھاؤنی اول رہا جس کے صدر مکرم ڈاکٹر غلام احمد صاحب ہیں۔ عمومی طور پر جو حلقہ جہات کے صدر صاحبان نے مرکزی وفد سے تعاون فرمایا۔ وعدہ جہات کی ہم کو کامیاب کرنے میں سب سے پہلے خود نمایاں حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزا دے نیز عطا فرمائے۔ اور باقی ماندہ کام کو تکمیل تک پہنچانے کی توفیق بخشنے۔

فیروز الدین انسپلر تحریک جدید از لاہور

چوہدری علی محمد صائف ٹونڈی جھنگال کا ذکر تیسرا

از مکرم شریف احمد صاحب دیوٹی کوریال جماعت احمدیہ کوئٹہ

چوہدری علی محمد صاحب مرحوم بوقت زوال کو رحلت فرم گئے۔ ان اللہ دانا اے اللہ جود مرحوم عین جوانی کی عمر میں سترتہ خلیفہ المسیح الاول کے عہد خلافت میں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ احمدیت کے ساتھ بڑا اخلصانہ رشتے بن گئے۔ نماز روزہ کے پابند تھے۔ تقسیم کے بعد آپ سندھ میں آ گئے اور پھر عرصہ بعد آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے کافی مالی وسعت دے دی جس سے آپ نے کافی زمین خرید کر کے وہاں رہائش اختیار کر لی۔ چند بارہ نماز سے اپنے حلقہ میں بااثر تھے۔ چندوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے تحریک جدید وقت عدم اور وقت جدید وغیرہ میں شامل تھے۔ عرصہ آٹھ نو سال سے جماعت کا سیکرٹری عالی جلال رہے۔ آپ اکثر چہرہ جہات اسٹیج کو گئے جو کہ دہلی سے تین چار میل کے فاصلہ پر ہے یہاں کہ وہ دہلی میں آ کر دسے جا باگرتے تھے۔ اسکا طرح جب کبھی گئے وہاں کہ گھوڑے چڑھ وغیرہ کے لئے جانا پڑتا تو ان مظہر رفتہ گئے دس مہینے اور اکثر چہرہ آگے سے بھی زیادہ دیا کرتے تھے۔ ایک دفعہ میں جلسہ کے قریب جلسہ کا چہرہ اور وقت جدید کا چہرہ لینے کے لئے گیا۔ چوہدری صاحب مرحوم اور ان

محترم چوہدری محمد شریف صافیہ دوکیٹ محرم کی یاد

(مکرم میان نام علی صاحب - جھنگل صدر)

اخلاق حسنة کا مزہ خوش انور و خوش خصال، تقویٰ کی باریک مادیوں کا خیال رکھنے والا۔ بے نود بے ریا انکساری و فروتنی اور تسلیم و رضا کا شوگر۔ مرفیات الہی کا عاشق۔ سنی سن اسلام و جہد اللہ دھو محسن کی عملی تصویر۔ خوش تقاریر نرم زور۔ نئے دواوں کے جذبات و احساسات کا سد سے زیادہ پھیلا رکھنے والا۔ امر ہو کر بڑھ بول کا دوست اور جماعت احمدیہ کا ایک بزرگ ہم سے رخصت ہو گیا۔ یعنی میرے قابل مدد احقر دم دوست چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت ساہیوال (منگلہ) ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو کر اپنے خالق و محبوبہ ربانی کریم سے داخل ہوئے۔ ان اللہ دانا ایسا راجحت

بلاشبہ میرے محرم بھائی تقویٰ یقین عرفان غیرت دینی۔ قربانی و یشار انکار دینے نفسی، علم و عمل کی میثاقیت۔ اور قلب و زبان کی ہم آہنگی کا ایک نمونہ تھے۔

یوں تو تجھے ایک لمبے عرصہ سے مرحوم و منحور سے توارت وہم کشینی کا شرف حاصل تھا مگر ۱۹۶۷ء سے ۱۹۷۷ء تک جب کہ میں ملازمت سرکاری کے سلسلہ میں ساہیوال منگلہ رہا۔ اپنے عزیز بھائی کو بہت قریب سے دیکھا۔ مرحوم اس عاجز سے بے حد الفت فرمایا کرتے دو ایک مرتبہ جدا آپ اپنی بیوی و بچہ کے سلسلہ میں باہر تشریف لے گئے تو اس ناچیز کو اپنی جگہ امیر مقرر کرنے کی مرکز کو سفارش کی۔

میرے مرحوم بھائی کے اعلیٰ سن کے ظاہر کرنے والے یہ شہاد و واقعات ہیں جو میرے قیام ساہیوال منگلہ کے دوران میرے ساتھ گذرے۔

اللہ کریم اور دوس کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قرآن پاک حضرت مسیح برور علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت کے خلفائے پاک سے چوہدری صاحب کی محبت کا رنگ زرا ہونا تھا۔ ابا کو پاس بلینے والا مخلص و صدق اور عشق و وفا کی چاشنی و سوز کا رنگ اپنے اندر بھی محسوس کرتے تھے۔ بارہا یہاں ہوا کہ مرحوم کے نماز پڑھنے کی ادا و بند سیدھے اس ناچیز کو چشم برآب کر دیا۔ اور اب بھی اکثر وہ نماز میرے سامنے رہتا ہے عشق و محبت اور ہمدردی کے یہ نرنے کبھی صفحہ ہستی سے مٹے نہیں سکتے یہ پانچویں خرد زندہ ہو میں اور ایک عالم کو زندگی بخش نہیں تھا بلکہ سچ ہے کہ سہ ہرگز نہ میری دل کش زندہ شدہ عشق مثبت است بر جبریدہ عالم دوسرا

تظار اصلاح و ارشاد کا مفت لیکچر

- ہمارے پاس مفت ارشاد کے لئے مدرسہ ذیل لیکچر ہو رہے ہیں اس میں سے جاعتوں کو جس کا ضرورت ہو طلبہ فرمائیں۔
- ۱۔ جماعت احمدیہ کے عقائد
 - ۲۔ وقایع مسیح علیہ السلام
 - ۳۔ اسلام کا عالمگیر قلبہ لم۔ ہماری تسلیم
 - ۴۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔ ۱۰۰۱۔ ۱۰۰۲۔ ۱۰۰۳۔ ۱۰۰۴۔ ۱۰۰۵۔ ۱۰۰۶۔ ۱۰۰۷۔ ۱۰۰۸۔ ۱۰۰۹۔ ۱۰۱۰۔ ۱۰۱۱۔ ۱۰۱۲۔ ۱۰۱۳۔ ۱۰۱۴۔ ۱۰۱۵۔ ۱۰۱۶۔ ۱۰۱۷۔ ۱۰۱۸۔ ۱۰۱۹۔ ۱۰۲۰۔ ۱۰۲۱۔ ۱۰۲۲۔ ۱۰۲۳۔ ۱۰۲۴۔ ۱۰۲۵۔ ۱۰۲۶۔ ۱۰۲۷۔ ۱۰۲۸۔ ۱۰۲۹۔ ۱۰۳۰۔ ۱۰۳۱۔ ۱۰۳۲۔ ۱۰۳۳۔ ۱۰۳۴۔ ۱۰۳۵۔ ۱۰۳۶۔ ۱۰۳۷۔ ۱۰۳۸۔ ۱۰۳۹۔ ۱۰۴۰۔ ۱۰۴۱۔ ۱۰۴۲۔ ۱۰۴۳۔ ۱۰۴۴۔ ۱۰۴۵۔ ۱۰۴۶۔ ۱۰۴۷۔ ۱۰۴۸۔ ۱۰۴۹۔ ۱۰۵۰۔ ۱۰۵۱۔ ۱۰۵۲۔ ۱۰۵۳۔ ۱۰۵۴۔ ۱۰۵۵۔ ۱۰۵۶۔ ۱۰۵۷۔ ۱۰۵۸۔ ۱۰۵۹۔ ۱۰۶۰۔ ۱۰۶۱۔ ۱۰۶۲۔ ۱۰۶۳۔ ۱۰۶۴۔ ۱۰۶۵۔ ۱۰۶۶۔ ۱۰۶۷۔ ۱۰۶۸۔ ۱۰۶۹۔ ۱۰۷۰۔ ۱۰۷۱۔ ۱۰۷۲۔ ۱۰۷۳۔ ۱۰۷۴۔ ۱۰۷۵۔ ۱۰۷۶۔ ۱۰۷۷۔ ۱۰۷۸۔ ۱۰۷۹۔ ۱۰۸۰۔ ۱۰۸۱۔ ۱۰۸۲۔ ۱۰۸۳۔ ۱۰۸۴۔ ۱۰۸۵۔ ۱۰۸۶۔ ۱۰۸۷۔ ۱۰۸۸۔ ۱۰۸۹۔ ۱۰۹۰۔ ۱۰۹۱۔ ۱۰۹۲۔ ۱۰۹۳۔ ۱۰۹۴۔ ۱۰۹۵۔ ۱۰۹۶۔ ۱۰۹۷۔ ۱۰۹۸۔ ۱۰۹۹۔ ۱۱۰۰۔ ۱۱۰۱۔ ۱۱۰۲۔ ۱۱۰۳۔ ۱۱۰۴۔ ۱۱۰۵۔ ۱۱۰۶۔ ۱۱۰۷۔ ۱۱۰۸۔ ۱۱۰۹۔ ۱۱۱۰۔ ۱۱۱۱۔ ۱۱۱۲۔ ۱۱۱۳۔ ۱۱۱۴۔ ۱۱۱۵۔ ۱۱۱۶۔ ۱۱۱۷۔ ۱۱۱۸۔ ۱۱۱۹۔ ۱۱۲۰۔ ۱۱۲۱۔ ۱۱۲۲۔ ۱۱۲۳۔ ۱۱۲۴۔ ۱۱۲۵۔ ۱۱۲۶۔ ۱۱۲۷۔ ۱۱۲۸۔ ۱۱۲۹۔ ۱۱۳۰۔ ۱۱۳۱۔ ۱۱۳۲۔ ۱۱۳۳۔ ۱۱۳۴۔ ۱۱۳۵۔ ۱۱۳۶۔ ۱۱۳۷۔ ۱۱۳۸۔ ۱۱۳۹۔ ۱۱۴۰۔ ۱۱۴۱۔ ۱۱۴۲۔ ۱۱۴۳۔ ۱۱۴۴۔ ۱۱۴۵۔ ۱۱۴۶۔ ۱۱۴۷۔ ۱۱۴۸۔ ۱۱۴۹۔ ۱۱۵۰۔ ۱۱۵۱۔ ۱۱۵۲۔ ۱۱۵۳۔ ۱۱۵۴۔ ۱۱۵۵۔ ۱۱۵۶۔ ۱۱۵۷۔ ۱۱۵۸۔ ۱۱۵۹۔ ۱۱۶۰۔ ۱۱۶۱۔ ۱۱۶۲۔ ۱۱۶۳۔ ۱۱۶۴۔ ۱۱۶۵۔ ۱۱۶۶۔ ۱۱۶۷۔ ۱۱۶۸۔ ۱۱۶۹۔ ۱۱۷۰۔ ۱۱۷۱۔ ۱۱۷۲۔ ۱۱۷۳۔ ۱۱۷۴۔ ۱۱۷۵۔ ۱۱۷۶۔ ۱۱۷۷۔ ۱۱۷۸۔ ۱۱۷۹۔ ۱۱۸۰۔ ۱۱۸۱۔ ۱۱۸۲۔ ۱۱۸۳۔ ۱۱۸۴۔ ۱۱۸۵۔ ۱۱۸۶۔ ۱۱۸۷۔ ۱۱۸۸۔ ۱۱۸۹۔ ۱۱۹۰۔ ۱۱۹۱۔ ۱۱۹۲۔ ۱۱۹۳۔ ۱۱۹۴۔ ۱۱۹۵۔ ۱۱۹۶۔ ۱۱۹۷۔ ۱۱۹۸۔ ۱۱۹۹۔ ۱۲۰۰۔ ۱۲۰۱۔ ۱۲۰۲۔ ۱۲۰۳۔ ۱۲۰۴۔ ۱۲۰۵۔ ۱۲۰۶۔ ۱۲۰۷۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء کو صدر ایوان کی اجلاس میں پاکستان کے سابق صدر یحییٰ خان نے ایک تقریر کی جس میں انہوں نے پاکستان کے حالات پر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کو ایک جمہوریت بنانے کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے حالات کو دیکھ کر ہمیں ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

ضروری اعلان

اورینٹل اینڈریبل پبلشرز
کارپوریشن لمیٹڈ بونہ کے صدر داران کا سالانہ
اجلاس مورخہ ۱۲/۱۲/۶۶ ۳۱ بوقت ۵ بجے
سلام کمپنی کے دفتر میں منعقد ہو گا۔ مزید
ذیل معلومات پیش میں تھیں۔ باحساسات لغت و
تفصیلات ۶۶-۱۹۶۵ اور ۱۹۶۶ تقریریں اور
پم تقریریں اور دیگر امور
(عبدالسلام چیمبرین)

تربیہ یافتہ اور
انتظامی امور سے
متعلق منجملہ الفضل
سے کتابت کیا کریں

-۱-

عطاران مشرقی رجبہ رجبہ!

مائیہ نازتختہ!

۱- خوشبودار اور خوشبو دار عطاریں اور پودوں سے
تیار کردہ بالوں کی تمام بیماریوں کے مفید ہے
قیمت ارکانی روپیہ

۲- روغن الکحلہ فخالص اسطہ سے تیار کردہ
قیمت ہر بوتل دو روپیہ

۳- روغن کھنول کی کھانی جو فصدی خالص
قیمت ڈیڑھ روپیہ۔
زیورہ جلائیہ عطر بات بھی
حاصل کر سکتے ہیں انشاء اللہ
عطاران مشرقی رجبہ رجبہ گول بازار بونہ

فلاسفی انگریزی

TEACHINGS OF ISLAM

کاسٹائڈیشن شائع ہو گیا ہے، قیمت صرف دو روپیہ ہے، دہلی
کو انفرادی طور پر اور جماعتی طور پر زیادہ سے زیادہ منگوانا چاہیے۔
لئے کتابت۔ اورینٹل اینڈریبل پبلشرز کارپوریشن لمیٹڈ گول بازار بونہ

طوبی اعلان کیا گیا ہے کہ سر ڈاکٹر
کو ازام محمد میں پاکستان کی مستقل نمائندہ
مقرر کر دیا گیا ہے۔ انہیں سر ڈاکٹر محمد علی
جگہ مقرر کیا گیا ہے جو آئندہ سال فروری
میں رپورٹ کر جائیں گے۔

۱۹ دسمبر کو
دیر عظیم مسز احمد انصاری نے گلہاں
گائے کشمی پر پابندی کا مطالبہ کرنے والوں
پر سختی نکتہ چینی کی۔ انہوں نے کہا کہ ایک
طرف تو لوگ گائے کشمی پر پابندی کا مطالبہ
کرتے ہیں اور دوسری طرف انہیں پھینک کر
بہار میں بڑوں کو نہیں بھوک سے مرنے والے
ہیں۔ انہوں کو چاہیے کہ نیلے وہ ان کے
لئے چارہ کا بندوبست کریں اور پھر
ڈیکھ کر پابندی کو چھوڑیں۔

۱۹ دسمبر کو
کے دفتر سول لائن میں تیار کیا گیا ہے کہ
پتھرس اور مسعود کے دو سو سال سے
کوڑا دار کی قدرت پر لے گی۔ اس سے
امداد دینے والے ممالک کو کوڑا دار سے
کچھ نازد رستم دہنے کے دے کے چلے ہیں
پلیجر اور امریکہ مغرب کی سلسلہ
میں آج کوڑا دار مہیا کر دیں گے۔

-۱-

۱۹ دسمبر کو
کے دفتر سول لائن میں تیار کیا گیا ہے کہ
پتھرس اور مسعود کے دو سو سال سے
کوڑا دار کی قدرت پر لے گی۔ اس سے
امداد دینے والے ممالک کو کوڑا دار سے
کچھ نازد رستم دہنے کے دے کے چلے ہیں
پلیجر اور امریکہ مغرب کی سلسلہ
میں آج کوڑا دار مہیا کر دیں گے۔

۱۹ دسمبر کو
کے دفتر سول لائن میں تیار کیا گیا ہے کہ
پتھرس اور مسعود کے دو سو سال سے
کوڑا دار کی قدرت پر لے گی۔ اس سے
امداد دینے والے ممالک کو کوڑا دار سے
کچھ نازد رستم دہنے کے دے کے چلے ہیں
پلیجر اور امریکہ مغرب کی سلسلہ
میں آج کوڑا دار مہیا کر دیں گے۔

-۱-

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ ہر اخباری گھر کے میں پہنچنا چاہیے سالانہ چندہ صرف چھ روپیہ

رمضان میں غربا کے ساتھ ہمدردی کا احساس بڑھ جاتا ہے

بجیل کا نخل کم ہو جاتا ہے اور سخی پہلے سے بھی بڑھ کر سخاوت کرتے ہیں

کے بھوکے منانے کا وقت ہر لمحے قریب آ رہا ہوتا ہے لیکن غریب کے لئے کھانے کا وقت قریب آنے کی امید نہیں ہوتی لیکن جہاں ہر فرد قائل کے لئے دوسرے رکھتا ہے تو اسے غریبوں کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے اور سخاوت کرتے اور سخاوت اس کو نفعی لی طرف لے جاتا ہے۔ نخل کی فصل اور نخل کے متعلق احادیث میں آتا ہے کہ ایک روزوں میں بہت زیادہ سخاوت کرنے اور غربا و مسکین کی خدمت کرنے سے اس کا مطلب نہیں کہ آپ دھان کے عمادہ سخاوت نہ کرتے تھے یہ پیشہ ہی سخاوت کرتے تھے کہ رمضان کے دنوں میں آپ کو زیادہ احساس غنا کے حال کا ہونا تھا اور روزہ سے غرض نہیں اس کی حالت کے مطابق غریبوں سے ہمدردی کا احساس بڑھ جاتا ہے۔ کیونکہ ان کو سمجھنا ہے کہ جب میں ایک مہینہ میں کس قدر تکلیف اٹھانا ہوتا ہے اور مجھ کو کس قدر تکلیف ہوتی ہے تو میں لوگوں پر بارہا ہمتی سے یہ کیفیت گزار رہا ہوں ان پر ان کی حالت گزار رہا ہوں ہے۔ اور ان کی تکلیف کا کیا اندازہ ہو گا۔

پس رمضان میں نخل کا بھل کم ہو جاتا اور سخی نخل نہ ہوا ہے سخاوت کی عادت پڑنے سے اور سخی ضلای مخلوق سے اور زیادہ ہمدردی کرتا ہے اور اس طرح سخاوت اور ہمدردی انسانیت جو جدا دیا ہے اس سے کام لینے کا انسان خود کو جانتا ہے۔

(الفضل ۱۲ جنوری ۱۹۶۵ء)

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے رمضان کے روزوں کے بارے میں فرماتے ہیں :-
ان کو غریبوں کے احساسات کا تجربہ نہیں ہوتا غریبوں کو رات رات بھر کھانے ہیں گران کو اس تکلیف کا احساس نہیں ہوتا۔ ان کو کوئی خبر نہیں ہوتی کہ ایسے لوگ بھی ہیں جن کو کھانا نہیں ملتا مگر جب ان کو رمضان میں کہا جاتا ہے کہ رات کو جاگیں اور ان کو سحر کی کھانے کی رات کو جاگنے پر تھکے اور ان کے آرام میں خلل آتا ہے تب ان کو دردِ سر کے جاگنے کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے۔ وہ کھانا کھاتے ہیں مگر ان کے کھانے کے وقت کو دردِ دقت میں مفید کر دیا جاتا ہے کہ صبح سحر کی دقت اور بعد اظہار۔ وہ اس دقت کو اس خیال سے کاٹتے ہیں کہ کھانے کے لئے سچیں تیار ملیں گی۔ اور وہ صبح کو بچھے کھاتے ہیں۔ لیکن غریب جس کو کوئی توقع نہیں ہوتی کہ آج اس کو کھانا بھی ملے گا اس کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے کیونکہ اس کو سمجھنا ہے کہ ہم گھریلو گھرانے میں کھانا کھاتے ہیں اور ان کے روزوں کے بارے میں کوئی خیال نہیں ہوتا۔

کھانا کھاتے ہیں۔ لیکن غریب کی حالت یہ ہے کہ اس کو پتہ ہی نہیں ہوتا کہ کھانے کے راتیں اور کتنے دن اس طرح گزارنے ہیں۔ پھر اگر کوئی بیمار ہو تو روزہ نہیں رکھتا مگر غریب کو اپنی بیماری یا بچوں کی بیماری میں جہاں فائدہ کسی کی تکلیف ہوتی ہے وہاں ددانے کے لئے بھی پاس کچھ نہیں ہوتا اگر غریب بیمار ہو تو ڈاکٹر ایسے خزانے کے مطابق اس کو کھانے کا دودھ پوتوہ شرمندہ ہو کر دن بھر کھانے کا کچھ تو لے لے بھی نہیں لاتی دودھ کھانے سے لڑائی ڈاکٹر اس کو چاہتی ہے کہ اس کو کھانے کے گھر تو آنا بھی نہیں ہوتا پھر اس کا اندازہ ہی کاروزہ ہے مگر غریب کی بھوک اس کی بال بچے بھی مٹا دیتی ہے امیر غریب نہیں کھاتا مگر اس کے بال بچے کھاتے ہیں اس لئے امیر کی تکلیف اس کے اپنے جسم تک محدود ہے مگر غریب کی تکلیف اس کے جسم کے گرد و کر کے کا دکان تک اٹکتی ہے کیونکہ اپنے ساتھ اپنے بچوں کو بھی بھوکا دیکھ کر ایک اور تکلیف اٹھانا ہے پھر امیر

کی یہ ہے اور اس پر جس نے کچھ سال بھی نذر دیا تھا کچھ ماہیں ذائقہ ہوتا ہے اور بعض باہر سے آتی ہیں بعض قسم کی نیکیوں کا علم احساسات اور علم کے ذریعے ہوتا ہے اور جب تک علم نہ ہو انسان نیکیوں سے محروم رہ جاتا ہے۔ امیر کا طبقہ عام لوگوں کی حالت سے ناواقف ہوتا ہے بات یہ ہے کہ جسے کوئی تکلیف نہیں ہوتی اس کے احساسات نہیں ہوتے۔ امیر اور جو ان حالات میں سے نہیں گذرتے ہیں اس سے غرا اور گزرتا رہتا ہے اس سے اس کی تعلقہ کا احساس نہیں ہوتا مثلاً اسی کو بھوک کی شکایت نہیں ہوتی ان کو اگر شکایت ہوتی ہے تو یہ بھی نہیں ہوتی ہے اور ان کو محروم کی طاقت کا دماغ استعمال کرنے کی ضرورت ہوتی ہے وہ اگر تو کسے ایک منٹ کھانا لالے میں دیر ہو کر خفا ہوتے ہیں اور اگر کہا جائے کہ وہ مدتی کھانا ہے تو کھتے ہیں کیا وہ مرنے لگا تھا پھر کھا لیتا کیونکہ ان کو بھوک کا احساس نہیں ہوتا

منافع خوروں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی

گورنر مغربی پاکستان مسٹر محمد موسیٰ کی مابانہ نشری تقریر

لاہور، ۱۷ دسمبر۔ گورنر مغربی پاکستان جناب محمد موسیٰ نے کہا ہے کہ غذائی صورت حال بدلتا ہوا پانے کے لئے کمزور اور بچی کمزوروں کو اعلیٰ افسیاریات سے بچانے کے ہیں اور انہیں داخلہ طور پر پالیسی کرنا ہے۔ کہ وہ ذخیرہ انڈوزوں، بھگدوں اور سٹورجیوں اور جزاک کے قوانین کی خلاف ورزی کرنے والے دوسرے لوگوں کے خلاف سخت کارروائی کریں۔ انہوں نے کہا کہ وہ صحت کو دہرے سے لے کر حکومت اپنے تمام وسائل کو استعمال کر رہی ہے لیکن اس معاملہ میں علوم کو بھی نفاذ کرنا چاہئے اور انہیں حکومت کے ساتھ مل کر آئے تاکہ استعمال کرنا چاہئے جو غذاؤں اور قوانین کے اعتبار سے کسی جنس سے کم نہیں اور قیام متمدن ملکوں میں استعمال کیا جاتا ہے۔

گورنر نے اپنی مابانہ نشری تقریر میں اسٹیٹ ہارپر کی طرف سے اسلامی مملکت کے باعملی شہریوں کی حیثیت میں صوبہ کے لوگ ان پابندیوں کی پوری پامرداری کر رہے جو بحیثیت مسلمان ان پر عاید ہوتی ہیں۔

گورنر نے کہا میں نے حال ہی میں صوبہ کا دورہ کیا ہے۔ اور اس دوران عوام کی توجہ بلوچستان میں طرف متبدل کرانی ہے کہ غیر اسلامی رسوم و رواجوں اور باطل عقائد اور توہمات کو خیر باد کہہ دیں۔

دسمبر ۱۲ جنوری ۱۹۶۵ء

سلامتی کونسل نے لازمی اقتصادی پابندیاں لگانے کی منظوری دی

اس میں تیل اور تیل کی مصنوعات بھی شامل ہے

اقوام متحدہ نے ایک ۱۰ ارب ڈالر کی سلامتی کونسل نے اقوام متحدہ کی تاریخ میں پہلی دفعہ لازمی اقتصادی پابندیاں لگانے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ پابندیاں ریوڈیشیا میں گوری اہلیت کی باغی سمیت حکومت کو ختم کرنے کے لئے منظور کی گئی ہیں۔ لازمی اقتصادی پابندیوں میں تیل کی مصنوعات بھی شامل ہے۔ ابھی سلامتی کونسل نے افریقی ملکوں کی یہ تجویز مسٹر گوری کی تیل کی رسورس پابندی پر طرہ نفاذ کرانے۔

سلامتی کونسل نے گزشتہ رات اتفاق رائے سے زیر غور قرار دی اور افریقی ملکوں کی یہ تجویز منظور کر کے اقوام متحدہ کے تمام ممبروں کو تیل اور تیل کی مصنوعات بھی روڈیشیا نہ بھیجیے دیں۔ کونسل نے ایک ووٹ پر بھی منظور کی جس میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ ریوڈیشیا کا مسئلہ امن عام کے لئے خطرہ ہے اور اس کے درجے سے بیرون افواجی مداخلت بہتر ہو رہی ہے۔

برطانیہ کے نائٹ نے افریقی ملکوں کی توجہ کے متعلق اپنی حکومت کے موقف کی وضاحت کی اس نے قرار داد کے ان حصوں کی مخالفت کی جن میں کہا گیا ہے کہ برطانیہ کے نائٹ نے افریقی ملکوں کی توجہ کے متعلق اپنی حکومت کے موقف کی وضاحت کی اس نے قرار داد کے ان حصوں کی مخالفت کی جن میں کہا گیا ہے کہ برطانیہ کوئی تعلق نہ رکھتا ہے۔